

# 广东省东源县农业局

(A类)

东农函(2018)44号

## 对东源县政协八届三次会议第15号 提案的答复

欧阳勇军委员：

您提出的关于坚持生态环保优先，推动绿色优势的建议的提案收悉，现将办理情况答复如下：

首先感谢您对我县农业工作的关心和支持，您提出的建议科学中肯、针对性强，正是我们需要努力的工作内容和工作方向，现具体介绍如下：

### 一、农业绿色发展情况

作为全国第一批国家农业可持续发展试验示范区农业绿色发展试点先行区，县委县政府高度重视示范区建设工作，当前县内创建的农业可持续发展模式主要有高床养殖生态循环技术、水肥一体化技术及稻田种养模式。

### 二、农业特色产业发展情况

近年来，依托优势生态资源，我县粮油、蔬菜、板栗、茶叶、蓝莓、柑桔、药材等发展成了特色优势产业，并创建

了“东源仙湖茶”、霸王花米粉、望郎回板栗、富万家板栗、顺景赤灵芝等一批农业特色品牌。

### 三、新型经营主体培育情况

近年来，我县大力发展战略性新型经营主体，培育了一批产业带动能力强、市场竞争力强、与农户利益联结紧密的农业龙头企业、农民合作社、家庭农场。目前，全县现有农业龙头企业 71 家，农民合作社 1287 家，家庭农场 224 家。

### 四、一二三产业融合情况

结合我县全域旅游示范区创建工作，依托灯塔盆地原生态资源，以山水休闲、田园体验、生态游为抓手，建立发展“创意农业”、“养生度假”、“文化体验”等现代生态文化田园综合体，我县农业发展新业态新模式逐渐形成。

### 五、农业现代化建设情况

围绕茶叶、板栗产业，我县启动了创建茶叶产业园、板栗产业园。根据园区所在乡镇的区位条件、环境容量与资源承载力，发展“生产+加工+科技+营销”全产业链发展。



(联系人及电话：吴斯思，8831219。)

抄送：县政协提案法制委，县府办（建议提案组）。